

1957年10月1日创刊



2022年4月

10

星期日 < 王寅年 三月初十 >



31°C

16°C

详见 A2

李希主持会议

省委常委会召开会议

深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神
始终把应急管理工作
摆在重要位置抓紧抓实抓好

广州八大类生活必需品市场 供应充足价格基本保持平稳

粮油肉禽蛋盐塘鱼价格平稳,蔬菜价格微幅上升,全市各大商超正加大供应量

羊城晚报讯 记者杭莹、通讯员穗发宣报道:4月8日起,广州11区先后发布关于开展全区全员核酸检测工作的通告。4月9日,广州卫健委、商务局等多部门召开新闻发布会,通报疫情相关情况。9日晚,羊城晚报记者了解到,监测显示,广州市八大类生活必需品市场供应充足,粮油肉禽蛋盐塘鱼价格平稳,蔬菜价格微幅上升。

从供应方面看,总量充足有保障。4月9日,全市生猪屠宰量为23060头,环比(较前一日)上升0.16%,江南果菜批发市场日交易量为7321吨,环比上升0.48%,槎头蛋品批发市场鸡蛋日均交易量420吨;黄沙水产日均交易量500吨。目前,政府储备猪肉规模为1.4万吨,全市粮食储备规模203万吨,食用油储备规模1.31万吨。社会库存的面粉、食用油、肉类、水产品、食盐等生活必需品货源充足,供应通畅,线上线下多渠道销

售,完全能保障市民消费需求。

从价格方面看,基本保持平稳。监测显示,4月9日,肉、禽、蛋、塘鱼价格日环比均持平,其中精瘦肉、有皮上肉和排骨零售均价分别为40.25元/公斤、32.13元/公斤、59.38元/公斤,生宰光鸡、红壳鸡蛋零售均价分别为38.75元/公斤、11.68元/公斤,原条草鱼、鲈鱼零售均价分别为22.33元/公斤、39.38元/公斤。

蔬菜价格微幅上涨,监测的32种主要蔬菜综合零售均价为9.41元/公斤,日环比上升0.43%,较前一日“8升2降22平”。粮油盐价格也保持平稳。农贸市场丝苗米、一级精面粉零售均价每公斤分别为7.37元、6.68元,5升鲁花压榨一级花生油、5升胡姬花古法花生油零售均价每桶分别为156.47元、144.86元;华润万家超市的加碘低钠盐(250克/袋)零售价格每袋为2.00元。

8日晚,棠景街道办事处的工作人员为封控区居民送物资
羊城晚报记者 梁喻 摄



记者走访:市场供应量足价稳

羊城晚报记者 孙绮曼 许悦 林曦

目前广州市场供应情况如何?粮油肉蛋菜奶等基本民生商品能否得到正常供应?居民能否买到“新鲜菜”“平价菜”“放心菜”?羊城晚报记者走访了各大商超了解最新供应情况。

莫慌!全市重点商超加码供应

记者了解到,由于大部分超市在4月8日之前仍然按照平常的备货量备货,叠加运送物资的卡车时效等原因,在紧急情况发生时,会有短期供应不足的情况发生。超市端仅是货物展示的平台,未能完全代表终端储备的情况。目前,广州市各大商超正在加大供应量。

广州市商务局相关负责人表示,目前正在摸查各商超补货情况,无论是封控区、管控区还是其他区域,都在组织补货,“各商超从补货到上架有时间差,希望市民理解,理性购买,货量充足,不要惊慌。”

记者从华润万家了解到,华润万家承接了越秀区瑶台西街和凤翔公园,白云区景泰街和三元里街四个民生保供点。

“广州市市区内各大门店召集所有员工回岗加班,线上线下齐发力,确保重点民生商品供应量按平日5倍准备,物流配送24小时运转。”华润万家相关负责人告诉记者,生鲜商品全天不限次数源源不断地发往各店,确保门店商品供应充足,价格

稳定。广州全市150多家华润万家实时在线,确保广州市民“菜篮子”供应充足,价格平稳。

9日上午12时,记者在天河棠下沃尔玛看到,不少年轻人出来买菜购物,很多货架上的蔬菜被一扫而空。沃尔玛工作人员告诉记者,一个上午就接到3000多单京东到家的订单,根本忙不过来。沃尔玛相关负责人告诉记者,沃尔玛正在加大订货量,菜、肉明后天的备货量都会翻倍。米面油目前在广州门店和库存端都有足够的储备。

安心!线上配送 正紧急增加运力

广州发布相关防疫政策后,达达集团旗下京东到家联合沃尔玛、华润万家、卜蜂莲花、永辉超市、永旺超市、家乐福、美宜佳、百果园、广百超市、大参林、海王星辰、金康大药房、孩子王等众多零售商家坚守保供,重点保障疫情管控区域门店稳定营业,确保当地民生物资供应充足及运营稳定,提供到家服务。目前,平台上广州地区超九成线上门店正常营业,提供配送到家服务,全力保障民生物资供给。

京东方面表示,目前已提升民生物资品类商品的备货量到平时的2-3倍,现店内货源充足,运力方面,紧急增加3倍配送人员。

另据了解,在配送端,达达快送第一时间启动应急响应机制,持续通过新拣货员及新骑士招募、老运力激活、



市民在天河商圈内超市有序挑选购买商品
羊城晚报记者 黄士 摄



西亚兴安超市供应充足
(受访者供图)

人员补贴等措施,在用户需求增多的情况下,确保运力的稳定。

每日优鲜方面也告诉记者,按照往常经验预计9日晚间到10日开始订单量会上涨200%左右,目前备货量准备到日常的2-3倍。

广州部分区域实施分级分类防控

白云
越秀

羊城晚报讯 根据流调溯源情况,广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部9日决定将白云区三元里大道1008号鸿盈汇大厦列为中风险地区,同时发布第32号通告,在全市部分区域实施分级分类防控措施:

封控区:三元里大道1109

号、1111号、1115号。严格执行“封闭隔离、足不出户、服务上门”管理措施。

管控区:为以下道路所围区域,黄石西路—黄石东路—云城西路—齐富路—云城东路—金信路—大金钟路—广园中路—下塘西路—童心路—广园广铁路—环城高速—西槎路—石槎路。实行“足不出区、错峰取物”管理措施。

防范区:越秀区矿泉街道、流花街道、登峰街道除划入管控区以外的其他区域,白云区除封控、管控区域外的其他全部区域。实行“强化社会面管控,严格限制人员聚集”管理措施,区域内暂停堂食,密闭场所暂停营业。

(符畅 林清清 刘欣宇 李焕坤)

天河

羊城晚报讯 9日,广州市天河区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室通告称,自2022年4月9日起,天河区在员村街道部分区域划定封控区、管控区、防范区。

封控区:员村二横路11号大院小区24栋、25栋划定为封控区,实行“足不出户、服务上门”管理措施。

管控区:实行“区域封闭、足不出户、服务上门”管理措施。封控区内人员实行名单管理,严格落实居家隔离措施,保障居民基本生活。

防范区:东至中山六院院区,北至都市兰亭小区北面,西至万芳园大街,南至11号大院小区南面围墙划定为防范区,实行“强化社会面管控、严格限制人员聚集”管理措施。

防范区:区、错峰取物”管理措施。

防范区:东至中山六院院区,北至都市兰亭小区北面,西至万芳园大街,南至11号大院小区南面围墙划定为防范区,实行“强化社会面管控、严格限制人员聚集”管理措施。

(丰西西 邹敏)

天河

羊城晚报讯 9日晚,广州市海珠区发布《发现1例新冠肺炎确诊病例(轻型)的通告》。

通告称,4月8日19时,海珠区发布在对白云病例涉及海珠区密切接触者排查中发现1名核酸检测阳性人员,海珠区新冠肺炎疫情防控指挥部立即启动应急响应。根据初步流调

情况和疫情防控需要,海珠区

划分封控区、管控区、防范区。

封控区:怀远后街,怀远新里,救国巷4号、46号、32号、30号,南田古道12号。实行“区域封闭、足不出户、服务上门”管理措施。

管控区:敦厚里48、50、71、71-1、71-2、71-3、73、77号。天佑里,怀远里,天佑横,

区、错峰取物”管理措施。

防范区:北至南田路,东至江南大道中,南至江南西路,西至紫丹大街、慎和大街。实行“强化社会面管控、严格限制人员聚集”管理措施。

(李焕坤 邹丽珍)

海珠

羊城晚报讯 4月9日晚,广州市海珠区发布《发现1例新冠肺炎确诊病例(轻型)的通告》。

通告称,4月8日19时,海珠区发布在对白云病例涉及海珠区密切接触者排查中发现1名核酸检测阳性人员,海珠区新冠肺炎疫情防控指挥部立即启动应急响应。根据初步流调

情况和疫情防控需要,海珠区

划分封控区、管控区、防范区。

封控区:怀远后街,怀远新里,救国巷4号、46号、32号、30号,南田古道12号。实行“区域封闭、足不出户、服务上门”管理措施。

管控区:敦厚里48、50、71、71-1、71-2、71-3、73、77号。天佑里,怀远里,天佑横,

区、错峰取物”管理措施。

防范区:北至南田路,东至江南大道中,南至江南西路,西至紫丹大街、慎和大街。实行“强化社会面管控、严格限制人员聚集”管理措施。

(李焕坤 邹丽珍)

天河

羊城晚报讯 4月9日,不少广州街坊发现自己的通信大数据行程卡上带星号(“*”)了。这是怎么回事呢?

记者了解到,“通信大数据行程卡”是根据防疫部门对到访地的认定而变化,通常根据各地方卫健委最新发布的信息于24小时内更新中高风险地区的标星。

根据《广州市个别区域疫情风险等级调整的通告》,自2022年4月9日起,广州市白云区三元里大道1008号鸿盈汇大厦调整为中风险地区,因此广州街坊的通信大数据行程卡上带上“*”号了。

值得注意的是,到访地右上角“*”号标记,表示当前该城市存

在中风险或高风险地区,并不表示用户实际到访过这些中高风险地区。而且“*”号和用户个人健康状况无关,仅作为中高风险地区的提示标志,方便管理人员查验。

当过往14天内行程不包含中高风险地区城市后,“*”号会自行消失。

来穗或途经广州的人员,如果驻留时间超过4小时,则会被判断为驻留,行程卡将标注“*”号;如果不超过4小时,比如坐火车路过,或者坐飞机经过城市上空,是不会被记录的。(李焕坤)

广州行程卡为何带“星”?

通信大数据行程卡上的“*”

号标记是根据防疫部门对到访地的认定而变化,通常根据各地方卫健委最新发布的信息于24小时内更新中高风险地区的标星。

根据《广州市个别区域疫情风险等级调整的通告》,自2022年4月9日起,广州市白云区三元里大道1008号鸿盈汇大厦调整为中风险地区,因此广州街坊的通信大数据行程卡上带上“*”号了。

值得注意的是,到访地右上角“*”号标记,表示当前该城市存